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	Dnr Ju2016/02104/POL

	
	


	Justitiedepartementet

	Justitie- och migrationsministern

	

	

	

	


Till riksdagen
Svar på fråga 2015/16:935 av Kent Ekeroth (SD) Avvisningar

Kent Ekeroth har frågat inrikesministern hur han och regeringen ämnar
stärka avvisnings- och utvisningsförmågan samt när detta arbete ska
påbörjas och när det beräknas vara avslutat. 

Arbetet inom regeringen är så fördelat att det är jag som ska svara på frågan.

Återvändande är en prioriterad fråga för regeringen och en rad olika åtgärder måste vidtas för att öka antalet återvändanden. I det inbegrips bl.a. ett förstärkt arbete med att ensamkommande barn ska kunna återvända.

Regeringen avser att föreslå ytterligare medel till berörda myndigheter för att förstärka och effektivisera arbetet med återvändande. 
 
Regeringen verkar också för ett bättre och effektivare samarbete med mottagarländerna när det gäller återtagande av personer som ska återvända. För att underlätta arbetet kommer regeringen att föreslå resurstillskott för utplacering av sambandspersoner för återvändande vid svenska ambassader i aktuella länder. Sambandspersonerna ska också följa utvecklingen och förutsättningarna för upprätthållandet av mänskliga rättigheter i återvändandeländerna.
 
Regeringen har också kommit överens med de borgerliga partierna om att ta bort rätten till dagersättning och rätten till anläggningsboende för vuxna utan barn efter att ett beslut om av- eller utvisning fått laga kraft. En lagrådsremiss har nyligen överlämnats till Lagrådet. Ambitionen är att lagstiftningen ska träda i kraft i juni 2016.

Vidare har Migrationsverket och Polismyndigheten fått i uppdrag att med bistånd av Kriminalvården genomföra en försöksverksamhet med syfte att effektivisera återvändandet. Målet är att vistelsetiden för 


personer som är inskrivna i mottagandet och har lagakraftvunna av- eller utvisningsbeslut påtagligt förkortas genom att fler beslut verkställs. Uppdraget ska redovisas i november 2016.


Stockholm den 16 mars 2016
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